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Bron 2.5: de hydrolyse van zetmeel

Je kunt niet zomaar zeggen dat uit 50 g zetmeel ook 50 g alcohol ontstaat; er treden immers allerlei reacties op.

Bij de eerste reactie werd zetmeel omgezet in glucose. Maar tijdens dat proces wordt water opgenomen, zoals je kunt zien in de volgende tekening en reactievergelijking:
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Splitsing van amylose door water o.i.v. alpha-amylase (hydrolyse)
Je moet blijkbaar zeggen dat er per gevormd glucosemolecuul één watermolecuul wordt toegevoegd aan amylose. of in formulevorm:

(C6H10 O5)n-  + n H2O  ->  n C6H12O6 

waarin n een geheel getal is.
a. Leg uit dat de tekening en de reactievergelijking dezelfde reactie voorstellen.

In het zetmeel zitten niet precies glucosemoleculen, maar stukken C6H10O5.

b. Wat is er nodig om van die stukken glucose te maken?

c. Welk percentage van de glucose is afkomstig uit de zetmeel?
d. Bereken nu hoeveel glucose uit 50 g zetmeel kan ontstaan, als alles optimaal verloopt.

Nu kun je met behulp van de reactievergelijking voor de vergisting ook berekenen hoeveel alcohol maximaal kan ontstaan.

e. Voer deze berekening uit.
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